
 

 

 

Medlem af Folketinget Kirsten Normann Andersen (SF) har den 3. juli 2017 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 1368 til ældreministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1368: 

”Hvordan vil ministeren sikre, at de mere end 300 ældre borgere med behov for 

hjemmehjælp modtager den hjælp, de har behov for, efter det den 30. juni 2017 kom 

frem, at det private firma Pleje Plus har erklæret sig konkurs?” 

 

Svar: 

Konkurser på ældreområdet er altid beklagelige, fordi de er med til at skabe utryghed 

hos både borgere og de berørte medarbejdere.  

 

Det følger af serviceloven, at kommunalbestyrelsen har en forsyningsforpligtelse. 

Kommunen skal derfor altid sikre, at borgerne får den hjælp, som de har behov for – 

også selvom en privat leverandør går konkurs. 

 

Der findes forskellige værktøjer, som kommunerne kan gøre brug af for at sikre tidlig 

varsling, hvis en konkurs hos en privat leverandør er under opsejling, ligesom man via 

beredskabsplaner og på forhånd fastsatte procedurer kan sørge for, at borgerne be-

røres så lidt af konkursen som muligt. I forhold til det konkrete tilfælde, som spørge-

ren henviser til, er det velkendt, at kommunen forud for konkursen havde oplevet 

forskellige problemer med den pågældende leverandør. På den baggrund vil det også 

være min almindelige forventning, at man fra kommunens side er ekstra opmærksom 

på at tage de nødvendige forholdsregler i forhold til at kunne håndtere forsynings-

svigt som følge af eksempelvis en konkurs. 

 

Regeringen har iværksat et arbejde, der ser på, hvordan konkurser blandt private le-

verandører i ældreplejen kan forebygges, så borgerne kan være trygge ved at benytte 

det frie valg. Som led i dette arbejde bliver det bl.a. belyst, i hvilket omfang kommu-

nerne gør brug af de fælles anbefalinger til forebyggelse og håndtering af konkurser, 

som områdets parter har udarbejdet. Undersøgelsen forventes at være afsluttet i lø-

bet af sommeren 2017. 
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